INTERNATIONAL STANDARD ISO 6883:1995

ISO

TECHNICAL CORRIGENDUM 1

Published 1996-07-15

INTERNATIONAL ORGANIZATION FOR STANDARDIZATION MEXICYHAPOQHAR OPFAHUSALURI FIO CTAHQAPTUSALURI ORGANISATION INTERNATIONALE DE NORMALISATION

Animal and vegetable fats and oils — Determination of conventional mass per volume ("litre weight in air")

TECHNICAL CORRIGENDUM 1

Corps gras d'origines animale et végétale — Détermination de la masse volumique conventionnelle dans l'air («poids du litre dans l'air»)

RECTIFICATIF TECHNIQUE 1

Technical Corrigendum 1 to International Standard ISO 6883:1995 was prepared by Technical Committee ISO/TC 34, Agricultural food products, Subcommittee SC 11, Animal and vegetable fats and oils.

iTeh STANDARD PREVIEW (standards.iteh.ai)

Page 1

Subclause 5.1

ISO 6883:1995/Cor 1:1996

In the second line, replace stemperature chosen for the determination 3 with: 63-b45a-temperatures chosen for the calibration and determination 7:-1-1996

Subclause 5.2

Add a comma after "side-arm".

Page 3

Subclause 8.2

Add the following as a fourth paragraph:

"Bring the prepared test sample (see clause 7) to a temperature 3 °C to 5 °C below the temperature of the water bath. Mix carefully. In fats which are solid at ambient temperature, crystals shall have been dissolved completely."

Subclause 8.2.1

In the paragraph after note 3, move the last sentence to become the second sentence. Change " θ_x " to " θ_d ".

Subclause 8.2.2

Replace the third paragraph with the following:

"Allow the sample to overflow. Record the temperature, θ_d , of the water bath to the nearest 0,1 °C. Wipe dry the surplus from the outlet."

ICS 67.200.10

Ref. No. ISO 6883:1995/Cor.1:1996(E)

Descriptors: agricultural products, animal fats, vegetable fats, animal oils, vegetable oils, tests, determination, density (mass/volume).

© ISO 1996

Printed in Switzerland

Subclause 8.2.3

Delete this subclause.

Page 5

Subclause 9.2

In the definition of "k" and note 5, replace "g/cm^{3.o}C" with "g·cm^{-3.o}C⁻¹".

Clause 11

In the second line, replace "measurement temperature" with the following: "temperature of determination and the specified or required temperature".

In the third paragraph, add "report" after "test".

iTeh STANDARD PREVIEW (standards.iteh.ai)

<u>ISO 6883:1995/Cor 1:1996</u> https://standards.iteh.ai/catalog/standards/sist/ee2dda43-a54f-4263-b45a-b30afda0b4c2/iso-6883-1995-cor-1-1996